

«Έρευνώ – Καινοτομώ»: ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΧ

ΔΕΙΚΤΕΣ «Έρευνώ – Καινοτομώ»

Οι Δείκτες Έκροών και Αποτελέσματος της Δράσης κατανέμονται στα ακόλουθα **Πεδία Παρέμβασης** του προγράμματος «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ»:

Κωδικός	Περιγραφή
010	Δραστηριότητες έρευνας και καινοτομίας σε ΜΜΕ, συμπεριλαμβανομένης της δικτύωσης
011	Δραστηριότητες έρευνας και καινοτομίας σε μεγάλες επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένης της δικτύωσης
012	Δραστηριότητες έρευνας και καινοτομίας σε δημόσια ερευνητικά κέντρα, στον τομέα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και σε κέντρα ικανοτήτων, συμπεριλαμβανομένης της δικτύωσης (βιομηχανική έρευνα, πειραματική ανάπτυξη, μελέτες σκοπιμότητας)
029	Διεργασίες έρευνας και καινοτομίας, μεταφορά τεχνολογίας και συνεργασία μεταξύ επιχειρήσεων, ερευνητικών κέντρων και πανεπιστημίων, που εστιάζουν στην οικονομία χαμηλών εκπομπών άνθρακα, την ανθεκτικότητα και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή
030	Διεργασίες έρευνας και καινοτομίας, μεταφορά τεχνολογίας και συνεργασία μεταξύ επιχειρήσεων που εστιάζουν στην κυκλική οικονομία.

Οι Δείκτες Έκροών και Αποτελέσματος που αφορούν στη Δράση είναι οι ακόλουθοι και αναλύονται περισσότερο στα Δελτία Ταυτότητας Δεικτών:

ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΚΡΟΩΝ

Κωδικός Δείκτη	Τίτλος Δείκτη	Μονάδα Μέτρησης	Περιγραφή Δεικτών/ Οδηγίες συμπλήρωσης
RCO01	Υποστηριζόμενες επιχειρήσεις (εκ των οποίων: πολύ μικρές, μικρές, μεσαίες, μεγάλες)	επιχειρήσεις	Ο δείκτης μετρά <u>όλες τις επιχειρήσεις</u> που ενισχύονται, ανεξαρτήτως της μορφής της ενίσχυσης (επιχορήγηση, δάνεια, επιδότηση επιτοκίου, εγγύηση πιστώσεων, κεφάλαια επιχειρηματικών συμμετοχών ή άλλου χρηματοπιστωτικού μέσου κλπ.). Περιλαμβάνονται και οι ατομικές επιχειρήσεις. <i>Συμπληρώνεται τιμή στόχος: 1 ανά επιχείρηση</i>
RCO02	Επιχειρήσεις που υποστηρίζονται με επιχορηγήσεις	επιχειρήσεις	Ο δείκτης μετρά <u>όλες τις επιχειρήσεις</u> που ενισχύονται <u>με επιχορηγήσεις</u> . <i>Συμπληρώνεται τιμή στόχος: 1 ανά επιχείρηση</i> <i>Στο πλαίσιο της δράσης RCO01 = RCO02</i>
RCO05	Νέες επιχειρήσεις που υποστηρίζονται	επιχειρήσεις	Ο δείκτης μετρά το πλήθος των <u>νέων επιχειρήσεων</u> που υποστηρίζονται. Μια επιχείρηση θεωρείται νέα εάν δεν υπήρχε

«Ερευνώ – Καινοτομώ» Παράρτημα ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIII: ΔΕΙΚΤΕΣ

			<p>τρία έτη πριν να υποβάλει αίτηση για την ενίσχυση.</p> <p>Μία επιχείρηση δεν θα θεωρείται νέα εάν αλλάξει μόνο η νομική της μορφή και έχει διατηρήσει το ΑΦΜ της.</p> <p>Συμπληρώνεται τιμή στόχος: 1 ανά επιχείρηση μικρότερη της Ζετίας, διαφορετικά τίθεται: 0.</p>
RCO06	Ερευνητές που εργάζονται σε υποστηριζόμενες ερευνητικές εγκαταστάσεις	ετήσια ΙΠΑ	<p>Συμπληρώνεται από επιχειρήσεις και Ερευνητικούς Οργανισμούς.</p> <p>Αφορά υφιστάμενο ερευνητικό προσωπικό. Στον δείκτη δεν προσμετράται τεχνικό και λοιπό προσωπικό (πλην ερευνητών).</p> <p>Οι νέες θέσεις ερευνητών προσμετρώνται στον RCR102.</p>
RCO07	Ερευνητικοί οργανισμοί που συμμετέχουν σε κοινά ερευνητικά έργα	Ερευνητικοί οργανισμοί	<p>Συμπληρώνεται τιμή μόνο για τα έργα της Παρέμβασης II. Ο Ερευνητικός Οργανισμός προσμετρείται σε επίπεδο ΑΦΜ ΕΛΚΕ.</p>
RCO08	Ονομαστική αξία εξοπλισμού έρευνας και καινοτομίας	ευρώ	<p>Η συνολική (εξαγορά) αξία του υποστηριζόμενου εξοπλισμού έρευνας και καινοτομίας.</p> <p>Οδηγίες: Το συνολικό κόστος του εξοπλισμού που αποκτάται και χρησιμοποιείται στα πλαίσια του έργου.</p>
RCO10	Επιχειρήσεις που συνεργάζονται με ερευνητικούς οργανισμούς	επιχειρήσεις	<p>Συμπληρώνεται τιμή μόνο για τα έργα της Παρέμβασης II.</p>

ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ

Κωδικός Δείκτη	Τίτλος Δείκτη	Μονάδα Μέτρησης	Περιγραφή Δεικτών/ Οδηγίες συμπλήρωσης
RCR02	Ιδιωτικές επενδύσεις που αντιστοιχούν σε δημόσια στήριξη	ευρώ	<p>Συνολική ιδιωτική συνεισφορά πόρων σε έργα που συγχρηματοδοτούνται σε €.</p> <p>Ο δείκτης καλύπτει επίσης το μη επιλέξιμο μέρος του κόστους του έργου, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.</p> <p>Συμπληρώνεται κατά την έγκριση του επενδυτικού σχεδίου και όχι κατά την υποβολή της Αίτησης Χρηματοδότησης.</p>
RCR102	Θέσεις έρευνας που δημιουργήθηκαν στις υποστηριζόμενες οντότητες	ετήσια ΙΠΑ	<p>Συμπληρώνεται από επιχειρήσεις και Ερευνητικούς Οργανισμούς.</p> <p>Αφορά νέο ερευνητικό προσωπικό. Στον δείκτη δεν προσμετράται τεχνικό και λοιπό προσωπικό (πλην ερευνητών).</p> <p>Οι υφιστάμενες θέσεις ερευνητών προσμετρώνται στον RCO06.</p>
RCR03	Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ)	επιχειρήσεις	<p>Η καινοτομία προϊόντων είναι η εισαγωγή στην αγορά ενός νέου ή σημαντικά βελτιωμένου</p>

«Ερευνώ – Καινοτομώ» Παράρτημα ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIII: ΔΕΙΚΤΕΣ

	που εισάγουν καινοτομίες προϊόντων ή διαδικασιών		αγαθού ή υπηρεσίας όσον αφορά τις δυνατότητες, τη φιλικότητα προς το χρήστη, τα εξαρτήματα ή τα υποσυστήματα. Καινοτομία διεργασιών είναι η εφαρμογή μιας νέας ή σημαντικά βελτιωμένης παραγωγικής διαδικασίας, μεθόδου διανομής ή υποστηρικτικής δραστηριότητας. Οι καινοτομίες προϊόντων ή διαδικασιών πρέπει να είναι νέες για την επιχείρηση που υποστηρίζεται, αλλά δεν χρειάζεται να είναι νέες στην αγορά.
RCR05	ΜΜΕ που καινοτομούν σε ενδοεπιχειρησιακό επίπεδο	επιχειρήσεις	Οι δραστηριότητες καινοτομίας διεξάγονται στο εσωτερικό της υποστηριζόμενης ΜΜΕ και δεν ανατίθενται σε άλλες επιχειρήσεις ή άλλους ερευνητικούς οργανισμούς. Περιλαμβάνεται η ανάπτυξη λογισμικού που πληροί αυτές τις απαιτήσεις.
RCR06	Υποβληθείσες αιτήσεις για δίπλωμα ευρεσιτεχνίας	αιτήσεις διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας	Αριθμός αιτήσεων διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας που υποβλήθηκαν και επικυρώθηκαν (κατατέθηκαν) και οι οποίες οφείλονται σε έργα που υποστηρίζονται. Η τελική έγκριση της αίτησης δεν απαιτείται για τη μέτρηση του δείκτη. Χρόνος μέτρησης: Το πολύ ένα χρόνο μετά την ολοκλήρωση της εκροής του υποστηριζόμενου έργου.
RCR08	Εκδόσεις από υποστηριζόμενα έργα	δημοσιεύσεις	Αριθμός δημοσιεύσεων από υποστηριζόμενα έργα. Οι εκδόσεις μπορούν να είναι με τη μορφή άρθρων, κεφαλαίων από βιβλία ή και βιβλίων. Ο δείκτης καλύπτει εργασίες που έχουν υποβληθεί και γίνει δεκτές για αξιολόγηση από ομότιμους κριτές.
PSR016	Επιχειρήσεις που εντάσσονται σε προσκλήσεις που προκύπτουν από διαδικασία επιχειρηματικής ανακάλυψης	επιχειρήσεις	Αριθμός επιχειρήσεων που εντάσσονται σε προσκλήσεις, οι οποίες έχουν προκύψει στο πλαίσιο της διαδικασίας επιχειρηματικής ανακάλυψης. Ο δείκτης μετράει τις ενταγμένες επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως του αν αυτές συμμετείχαν ενεργά στις διαδικασίες που διοργανώθηκαν στο πλαίσιο της διαδικασίας επιχειρηματικής ανακάλυψης. Συμπληρώνεται τιμή στόχος: 1 ανά επιχείρηση Στο πλαίσιο της δράσης PSR016 = RCO01 = RCO02

ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ:

1. Το πρότυπο ΙΠΑ που θα χρησιμοποιηθεί για τους ερευνητές είναι οι Ετήσιες Μονάδες Εργασίας (ΕΜΕ). Ένας ερευνητής πλήρους απασχόλησης λογίζεται ως 1 ΕΜΕ (λαμβάνοντας υπόψη ότι ως χρόνος πλήρους απασχόλησης ορίζονται οι 8 ώρες εργασίας ανά ημέρα και οι 5 ημέρες εργασίας ανά εβδομάδα, δηλ. 40 ώρες εργασίας ανά εβδομάδα).
2. 1 ΕΜΕ ερευνητή που απασχολείται με σύμβαση εργασίας ορισμένου ή αορίστου χρόνου και αμείβεται με μηνιαίο μισθό είναι 300 ημέρες (25 ημερομίσθια επί 12 μήνες).

«Ερευνώ – Καινοτομώ» Παράρτημα ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIII: ΔΕΙΚΤΕΣ

3. 1 ΕΜΕ ερευνητή που αμείβεται με ωριαία απασχόληση είναι 2080 ώρες (40 εβδομαδιαίες ώρες επί 52 εβδομάδες).
4. Σε περίπτωση που το αντικείμενο των Δεικτών RCR06 και RCR08 δηλώνεται και σε άλλες πράξεις, οι τιμές τους επιμερίζονται στο σύνολο των πράξεων που δηλώνονται.